

办营业执照实现“零见面零跑动”

佛山启动24小时智能商事登记系统“五进”工作,打通开办企业“最后一米”

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/卢沁)佛山市开办企业便利度再提升暨24小时智能商事登记系统“五进”启动仪式昨日举行,标志着佛山市24小时智能商事登记系统进社区、进园区、进专业市场、进商业中心、进银行网点的“五进”工作正式启动。副市长乔羽表示,佛山商事登记改革将不断深化,打造具有竞争力的营商环境。

材料交易中心,市民符先生通过24小时智能商事登记自助终端机,用两分零六秒的时间就拿到了“五进”后第一张营业执照。

这得益于今年以来,我市在全国率先打造的“3+5”商事制度改革模式。其中,“5”即营业执照自助办理5分钟完成,为民营经济发展提供优质高效的准入服务和保障。

在前期完成覆盖市、区、镇街行政服务中心的70台自助终

端机铺设后,我市于昨日正式启动24小时智能登记系统“五进”工作(进社区、进园区、进专业市场、进商业中心、进银行网点),进一步把更优质、更便利、更高效的商事登记模式和改革红利深入推向基层,打通开办企业“最后一米”。截至目前,近7000户市场主体通过智能终端成功自助办理营业执照。

此外,昨日我市在全国率先全面推广使用移动版24小时智

能商事登记系统,拓宽自助办照载体,市民可关注“佛山工商”微信公众号或在电脑端登录24小时智能商事登记系统,全程网上办理工商营业执照,实现开办企业“零见面、零跑动”。

市工商局透露,在11月底或12月初,我市还将启动“证照联办”改革模式,以佛高区为试点,打造全市各部门涉企审批证与照“一窗受理、联合审批、同步发证”的创新模式。

据了解,截至今年10月底,全市实有各类市场主体70.27万户,来自佛山市本土外的投资者占70%,其中来自省外的投资者占34%。今年1~10月全市新登记市场主体12.81万户,同比增长30.05%,平均每个工作日诞生620户,其中新登记实体类市场主体15815户,新登记民营商事主体占比超过95%,极大激发了民间投资热情和市场活力。

随迁子女高考资格审核开始

随迁子女在佛山参加高考的,其父母一方需在省内参保累计36个月或以上

珠江时报讯(记者/区辉成)在佛山参加明年广东高考的进城务工人员随迁子女注意了,应届资格审核需在11月7日~18日于就读学校提出申请。市招生办昨天公布了相关资格申报条件和审核流程,其中随迁子女父亲或母亲一方,需满足在我省依法参加社会保险缴费年限,截至2019年8月31日累计36个月或以上。

按照相关规定,应届高中毕业的随迁子女应于11月7日~18日在就读学校提出申请;往届毕业的随迁子女可在原毕业学校所在地的区招考办提出申请,申请

截止日期可延长至2019年高考报名结束时间。

市招生办介绍,随迁子女提出审核申请时,应提交5方面材料的复印件(原件备查):随迁子女及其父亲和母亲的户口本、身份证;合法稳定职业相关材料;合法稳定住所相关材料;居住证相关材料;社保相关材料等。“社保、学籍、居住证等材料,都有时间上的连贯性要求。”市招生办相关负责人提醒,外省考生父母如果孩子想在佛山参加高考,在高中入学前就该准备好要提交的资料,“按照往年申请情况看,外省籍考生父母大多在社保及居住证上被

‘卡’,很多外省籍考生父母的居住证时限都是不连续的。”

在合法稳定职业证明和合法稳定住所的审核方面,各报名点负责就业和住所的审核工作,在11月20日前将随迁子女提交的材料按要求录入并汇总上交市招生办。合法稳定职业、合法稳定住所、居住证办理地点和社会保险缴费地点在佛山市和广州市(含省社保)的,由报名点录入并通过政府部门数据共享渠道进行审核认定,随迁子女无需个人办理。经初审无法在数据共享渠道进行审核的,仍需随迁子女按各区的要求到相关审核部门各自办

理;若在其他地市(非广佛)的,则由随迁子女或父母按相关指引提供相应材料,自行携带审核表前往相关地主管主管部门进行审核盖章,材料需在11月25日前提交报名点审核报名资格。

同时还要确认的是,拟在我省报名参加高考的随迁子女,其父亲或母亲需在2016年9月1日前办理居住证,且持有的居住证截止至2019年8月31日属于有效状态;其父亲或母亲住所为农村自建房或单位宿舍的,提供不动产权证书(或房屋产权证或土地使用权证)、房屋租赁合同或相关证明材料,按《广东省租赁房屋

治安管理规定》的要求到当地派出所或乡镇、街道负责租赁房屋服务管理的机构办理了居住手续的予以认定。

市招生办提出,对不符合报考条件,有关部门要耐心细致做好随迁子女回户籍所在地参加高考的解释工作;对错过了户籍所在地高考报名时间的考生,于12月15日前到学籍所在地中学提出回原籍报考的申请,由各区招生办汇总并于12月20日前上报市招生办报送省招生办,以便协调相关省(市、区)招生办公室做好随迁子女回户籍所在地报名参加高考工作。

时事

新式消防制服、服饰来了

司法部、应急管理部负责人就《中华人民共和国消防救援衔标志式样和佩带办法》答记者问

近日,国务院总理李克强签署第705号国务院令,公布《中华人民共和国消防救援衔标志式样和佩带办法》,自公布之日起施行。11月8日,司法部、应急管理部负责人就办法有关问题回答了记者提问。

问:出台办法的目的和意义是什么?

答:《中华人民共和国消防救援衔标志式样和佩带办法》是十三届全国人大常委会第六次会议审议通过的《中华人民共和国消防救援衔条例》的配套行政法规。出台这一办法,明确消防救援衔标志式样、规范佩带办法、严格制作管理,是消防救援衔制度建设的重要一环,对于增强消防救援队伍的使命感、荣誉感,加强队伍正规化建设,推进改革任务顺利完成都有重要意义。

问:消防救援衔标志式样使用的相关元素有何寓意?

答:根据办法,总监、副总监、助理总监衔标志由金黄色橄榄枝环绕金黄色徽标组成,徽标由五角星、雄鹰翅膀、消防斧和消防水带构成;指挥长、指挥员衔标志由金黄色横杠和金黄色六角星花组成;高级消防员、中级消防员和初级消防员中的三级消防士、四级消防士衔标志由金黄色横杠和金黄色徽标组成,徽标由交叉斧头、水枪、紧握手腕和雄鹰翅膀构成,预备消防士衔标志为金黄色横杠。

消防救援衔标志式样,既沿用我国原有消防徽章设计理念,也参考了国外消防队伍的徽章式样。标志式样使用了五角星、橄榄枝、雄鹰翅膀、六角星花、紧握手腕和消防斧、水枪、消防水带等元素,象征消防救援队伍是一支在党的领导下,依法履行党和国家赋予职责使命的专业化、职业化队伍,是人民群众生命财产安全和社会稳定的守护者,充分体现了消防救援队伍英勇顽强、反应灵敏、专业高效、不怕牺牲的纪律队伍特点。

问:消防救援衔标志的佩带有什么要求?

答:消防救援衔标志是消防救援职业象征和身份标识,佩带是否规范得体,关系队伍作风形象。办法对消防救援衔标志的佩带有明确要求。消防救援人员佩带的衔级标志必须与所授的衔级相符,不能随意佩带。消防救援衔标志佩带在肩章和领章上,肩章分为硬肩章、软肩章和套式肩章,硬肩章、软肩章为剑形,套式肩章、领章为四边形,肩章、领章版面为深火焰蓝色。消防救援人员着春秋常服、冬常服和常服大衣时,佩带硬肩章;着夏常服、棉大衣和作训大衣时,管理指挥人员、专业技术人员佩带软肩章,消防员佩带套式肩章;着作训服时,佩带领章。消防救援队伍虽已退出现役,但仍按纪律部队标准建设管理。规范着装,是队伍正规化建设的重要方面,也是加强队伍日常作风养成的重要途径。

问:消防救援衔标志的缀钉是如何要求的?

答:办法规定,消防救援总监衔标志缀钉一枚橄榄枝环绕一周徽标;副总监衔标志缀钉一枚橄榄枝环绕多半周徽标;助理总监衔标志缀钉一枚橄榄枝环绕小半周徽标;指挥长衔标志缀钉二道粗横杠,高级指挥长衔标志缀钉四枚六角星花,一级指挥长衔标志缀钉三枚六角星花,二级指挥长衔标志缀钉二枚六角星花,三级指挥长衔标志缀钉一枚六角星花;指挥员衔标志缀钉一道粗横杠,一级指挥员衔标志缀钉四枚六角星花,二级指挥员衔标志缀钉三枚六角星花,三级指挥员衔标志缀钉二枚六角星花,四级指挥员衔标志缀钉一枚六角星花;高级消防员衔标志缀钉一枚徽标,一级消防队长衔标志缀钉一粗一细四道横杠,二级消防队长衔标志缀钉三道粗横杠,三级消防队长衔标志缀钉二粗一细三道横杠;中级消防员衔标志缀钉一枚徽标,一级消防士衔标志缀钉二道粗横杠,二级消防士衔标志缀钉一粗一细二道横杠;初级消防士衔标志中,三级消防士衔标志缀钉一枚徽标和一

消防救援衔等级	标志式样	消防救援衔等级	标志式样
总监		一级消防长	
副总监		二级消防长	
助理总监		三级消防长	
高级指挥长		一级消防士	
一级指挥长		二级消防士	
二级指挥长		三级消防士	
三级指挥长		四级消防士	
一级指挥员		预备消防士	
二级指挥员			
三级指挥员			
四级指挥员			

道粗横杠,四级消防士衔标志缀钉一枚徽标和一道细横杠,预备消防士衔标志缀钉一道加粗横杠。

问:消防救援衔标志的管理上有哪些要求?

答:办法规定,消防救援队伍人员晋升或降低消防救援衔时,由批准机关更换其消防救援衔标志;取消消防救援衔的,由批准机关收

回其消防救援衔标志。办法明确,消防救援人员的消防救援衔标志由国务院应急管理部门负责制作和管理,其他单位和个人不得制作、仿造、伪造、变造和买卖,使用消防救援衔标志,也不得使用与消防救援衔标志相类似的标志。

问:办法颁布后,国家综合性消防救援队伍授衔、换装工作

有何计划?

答:按照党中央、国务院的部署要求,国家综合性消防救援队伍组建工作,正在稳步有序推进之中。办法公布施行后,原公安消防部队、武警森林部队和警学院集体转制人员的授衔、换装等一系列工作将陆续展开。根据改革工作计划,年底前要全部完成。

(新华社)

广东改革开放40周年展览 免费向公众开放

据新华社电 深圳改革开放展览馆“大潮起珠江——广东改革开放40周年展览”于8日对外开放,市民可携二代身份证免费参观。

该展览展陈面积6300多平方米,共展出照片730张、实物1908件、配套视频短片7条、视频资料41条、美术作品19件、主题场景15个、互动体验和模型沙盘26个,加上其他共计3234展品。

展览按照历史时间脉络分为“敢为人先 勇立潮头”“增创优势 砥砺前行”“走在前列 当好窗口”三大部分,生动展示了广东改革开放40年的发展历程和伟大成就。其中新媒体艺术画卷全长68米,分“珠水春潮”“生活巨变”“创新引领”“壮美广东”四个独立篇章,通过巨幅墙面投影,以水彩画、沙画、三维特效和动态照片的手法,生动展现了广东改革开放40年的发展变化。

展览开放时间为周二至周日,观众可提前登录深圳改革开放展览馆官网预约参观的具体时间段,届时凭二代身份证及收到的二维码进馆。

我国将禁止新增低速电动车产能

据新华社电 记者8日从工业和信息化部获悉,经国务院同意,工信部、国家发展改革委、科技部、公安部、交通运输部、市场监管总局联合印发《关于加强低速电动车管理的通知》,将在全国范围开展低速电动车清理整顿工作,计划持续加强低速电动车规范管理的同时,严禁新增低速电动车产能。

据了解,低速电动车主要指行驶速度低、续航里程短,电池、电机等关键部件技术水平较低,用于载客或载货的三轮、四轮电动机动车,包括老年代步车等。

安信证券 手机自助开户

ESSENCE SECURITIES

足不出户,只需3分钟便可开出证券账户。

扫描二维码关注“安信证券股份有限公司佛山分公司”官方微信,进入“安信服务”“微信开户”点击马上开户即可。

手机自助开户

其他软件下载

请进入“安信服务”“更多”“软件下载”即可选择多种多样的安信手机证券APP,让您畅游股海,得心应手!

关注安信 财富在握